
Bezpečné školy pre všetkých: Prevencia a podpora
ako kľúčové piliere
Škola nie je len „budovou“, ktorá je rozvrhnutá na vyučovacie hodiny. Je to živý organizmus, ktorý plní
významné a niekedy až kľúčové úlohy v živote detí, zamestnancov, či samotného sídliska. Na oddelení
školstva, ktoré zastrešuje 12 základných a 20 materských škôl, vnímajú problematiku bezpečnosti na školách
mimoriadne citlivo. Bezpečné prostredie je základom nielen pre úspešný výchovno-vzdelávací proces, ale aj
pre harmonický osobnostný rozvoj detí a žiakov. Práve preto patrí prevencia a riešenie bezpečnostných
otázok medzi dlhodobé priority.Prevencie sociálno-patologických javov a rizikového správania na školách je
dlhodobým a kľúčovým projektom oddelenia školstva na mestskom úrade v Prešove.  Jeho cieľmi sú:
Zabezpečiť bezpečné prostredie pre žiakov aj zamestnancov. Podporovať pozitívnu klímu na školách, ktorá je
založená na rešpekte, dôvere a vzájomnej podpore. Vytvárať priaznivú atmosféru, ktorá ide ruka v ruke s
rozvojom vedomostného a osobnostného potenciálu detí. Súčasnosť ukazuje, že akékoľvek nežiaduce
správanie z externého či priamo vnútorného prostredia školy, vrátane šikanovania či agresivity, môže tento
cieľ narúšať. Preto je dôležité nielen takýmto prejavom predchádzať, ale mať aj účinné mechanizmy na ich
riešenie.Doterajšie kroky a podpora zo strany oddelenia školstvaNa úrovni škôl aj zriaďovateľa už boli
podniknuté viaceré kroky, ktoré majú pomôcť udržať a zlepšiť bezpečné prostredie. Medzi ne patrí: Metodika
prevencie šikany na školách: Praktický nástroj pre pedagógov a vedenie škôl, ktorý ponúka konkrétne
postupy a stratégiu pri prevencii a riešení šikany. Podporné tímy na školách: Každodenná práca tímov
odborníkov, ako sú školskí psychológovia, špeciálni pedagógovia a sociálni pracovníci, ktorí aktívne pracujú
na zlepšení klímy a podpore detí v zložitých situáciách. Vzdelávanie a osvetové aktivity: Organizovanie
workshopov a školení pre učiteľov, rodičov aj žiakov na témy ako riešenie konfliktov, budovanie empatie a
prevencia rizikového správania. Prevencia ako cesta k harmonickému rozvojuVíziou mesta je, aby školy
neboli len miestom vzdelávania, ale aj prostredím, kde sa deti cítia bezpečne, akceptovane a podporované.
Prevencia  sociálno-patologických javov a rizikového správania tak nespočíva len v odstraňovaní negatívnych
javov, ale predovšetkým v budovaní pozitívneho prostredia, ktoré prirodzene motivuje k rešpektu a
spolupráci. Úspech našich opatrení je podmienený spoluprácou všetkých aktérov - vedenia škôl, učiteľov,
rodičov aj žiakov. Veríme, že spoločnými silami dokážeme prispejeme k tomu, aby prešovské školy boli
naďalej bezpečné a podnetné pre každé dieťa, pričom budeme rozvíjať nielen vedomosti, ale aj osobnostné
hodnoty budúcich generácií.                                                                                                                            
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